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SENZITIVNI CITI

* Vysetreni provadime:
* Screeningové
* U symptomatickych pacientu

* K ovéreni hypotézy na zakladé vysetreni motorického systému




SENZITIVITA

* Povrchova (kozni) senzitivita — mechanické, tepelné a algické podnéty
* Taktilni citi
* Nocicepce (algické citi)
* Termocepce
* Hluboka senzitivita - propriocepce
* Polohocit, pohybocit

* Pallestesie




SENZITIVITA

Anamnéza

Zasady:

* Edukace pacienta, jeho soustredéni a spoluprace
* Prostredi

« Zavrené oCi

* Neutralni otazky (ne sugestivni)

e Znalost inervacnich oblasti, dermatomu

* Znalost distribuce pri poskozeni




SENZITIVITA

Zasady:

* Srovnani obou polovin téla

* Koncetiny ve fyziologickém postaveni, relaxované, v normalni teploté
* Od distalnich casti k proximalni

* Nahodné s ruzné dlouhymi intervaly

* Pokud pacient nemUze reagovat verbalné = zopakovani pohybu, ukazat misto na
obrazku




SENZITIVITA

Pri interpretaci zohlednit:

* mozna ovlivnéni (Unava, stres, psychické faktory)

* fyziologické proménné — normativni data pro dany vék, pohlavi atd.
* Vék
* Pohlavi
* Vysetrovana oblast

* Senzitivnim vypadky jsou ,,jemnéjsim‘ nalezem nez zmény reflexi nebo motorické
zmeény

* Pozitivni X negativni priznaky




POJMY

Hypestezie
Normestezie
Hyperstezie
Anestezie
Parestezie
Dysestezie
Hyperpatie
Allodynie




SENZITIVNI DEFICIT

Muze byt klasifikovan na riznych Grovnich nervového systému:

* Jednotlivé nervy (jeden X mnohocetné)

* Koren/koreny
* Periferni nervy
* Micha

* Mozkovy kmen
* Thalamus

« Kdara

*  Funkcni ztrata
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SENZITIVNI DEFICIT

* Jednotlivé nervy:
* jeden X mnohocetné
e casto n.medianus, n.ulnaris, n.axillaris, n.tibialis,
n.cutaneus femoris lateralis, n.fibularis communis,
n.femoralis, n.rischiadicus
* Jeden — kompresivni neuropatie, diabetes mellitus,
revmatoidni artritidy, hypotyreoidismus

* Mnohocetné — vaskulitidy, difdzni neuropatie
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SENZITIVNI DEFICIT

n.ulnaris (modry), n. medianus (Cerveny) n.radialis




SENZITIVNI DEFICIT

n.axilaris

n. cutaneus femoralis lateralis

)\
&

n. fibularis




SENZITIVNI DEFICIT

* Koreny:
* na HK casto C5, Cé6, C7
* na DK casto L4, L5, L6
* Komprese prolabovanym intervertebralnim diskem

* Tumory (neurofibriom) — ne tak casté




SENZITIVNI DEFICIT

* Periferni nerv:
* Distalni deficit rukavicového a puncochového typu
* diabetes mellitus, deficit vitaminu B| spojeny s alkoholem,
léky (napf. vinkristin)
* Vzacné: Guillantv-Barrého syndrom, dédi¢né neuropatie,

vaskulitida, nedostatek jinych vitaminU




SENZITIVNI DEFICIT

Micha:

* Kompletni transverzalni léze — hyperestesie nad a anestesie nékolik segmentu pod lézi

* Hemisekce misni (Brownuv-Séquardiv syndrom) — ztrata hlubokého a vibraéniho ¢iti
na strané léze a termické vnimani na strané opacné od léze

* Micha — disociovana porucha Citi — ztrata vnimani bolesti a teploty v Grovni léze
(tr.spinothalamicus), ostatni zachovany; napfr. u syringomyelie

* Vypadek zadnich provazcu — ztrata hlubokého a vibracniho ¢iti, vnimani bolesti a
teploty zlstava

* Predni misni syndrom — ztrata vnimani bolesti a teploty pod lézi, hlubokeé a vibracni
Citi zustava




SENZITIVNI DEFICIT

* Mozkovy kmen:

* ztrata vnimani bolesti a tepla na obliceji a opacné strané téla

* napr.u lateralni medularni syndrom

* Thalamus

* Hemianestesie




SENZITIVNI DEFICIT

* Kira
* Schopnost rozpoznat modality, ale horsi lokalizace

* Neschopnost diskriminace dvou bodu, senzitivni neglect, astereognozie

* Funkcni ztrata

* Senzitivni deficit s neanatomickou distribuci




SENZITIVNI NEGLECT

Senzitivni nepozornost

Dotek vatickou nebo spendlikem

Dotek na pravé a pak na levé strané — rozpoznani nezavislych stran
Poté dotek na obou stranach soubézné

* Rozpozna P L i obé dohromady — norma

* Rozpozna PL ale pri obou zaraz jen jednu — senzitivni neglect

—> Léze parietalniho laloku (Castéji v nedominantni svére)
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POVRCHOVE CITI

* Povrchova (kozni) senzitivita — mechanické, tepelné a algické podnéty
* Taktilni Citi — dotekové
* Nocicepce (algicke citi) - bolest

* Termocepce — teplo, chlad
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TAKTILNI CITI

* Jednoducha forma

* Lehky dotyk

* => tractus spinothalamicus
* Sekundarni

* Diskriminacni Citi

* => zadni provazce (jako hluboké ¢iti)
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TAKTILNI CITI

DOTEKEM

Pouziva se: Spejle s smotkem vaty, stéticka, stétec, konecky prstu
P: hlasi jestli citi dotek, kdy a kde

Citlivost rtznych casti téla

Hodnoceni Citi v dermatomu

Mechanicka dynamicka alodynie (DMA) — senzitivnéjsi vnimani nebolestného
charakteru jako bolestného
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TAKTILNI CITI

 Kalibrovana filamenta
* Nejcastéji Semmes-Weinsteinova monofilamenta
 Stanovené senzitivniho prahu pro tlakové kozni podnéty
* Geometricky primér opakované detekovanych nad a podprah.podnéti
* Filamentum prilozeno kolmo na kizi = tlak
—> dokud se nezacne prohybat do tvaru C

* Od nejtencich k silnéjsim

* P:ano/ne
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TAKTILNI CITI

Vnimani diskriminace

 Sekundarni citi

* Rozliseni dvou taktilnich podnétl od jednoho

*  Weberovo kruzitko

* Oba hroty prikladat soucasné

* Pri vysetreni stridat 2 a | taktilni podnét — P: jeden/dva
* Vzdalenost hrott na riznych castech téla odlisna

(hustota receptoru)

* Na koneccich prsti 3-5 mm

* Nazadech4 -7 cm
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TERMICKE CITI

Pomoci zkumavek s vodou nebo termosondy

Dotek na ruznych castech téla, doporucena doba 3s
P: chlad X teplo
» Zkumavka chlad (nad 10°C), zkumavka teplo (pod 45°C)

—> zamezeni stimulace algického diti, tepelné poskozeni

* Lze pouzit vice zkumavek — serazeni podle teploty -
* Presnéjsi — termosondy

* Thermopen (valecek) — plastovy polymer druhy konec kov S vysokou teplenou
vodivosti — P: ktery chladnéjsi S e eeeane
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ALGICKE CITI

Neuropen
Pomoci spendliku, neurologického bodla
RozliSeni ostré X tupé casti predmétu

P: ostry/tupy

Nezranit!, sterilni pomucky

Presnéjsi: algometr (tlakova bolest) — urceni prahu

Neuropen (sSpendlik, monofilamentum), sada kalibrovanych spendliku
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HLUBOKE CITI

* Hluboka senzitivita
* Polohocit (staticka propriocepce), pohybocit (dynamicka propriocepce)

* Pallestesie — schopnost vnimat vibrace

* Draha zadnich provazci




POLOHOCIT

* Statestesie

* Pasivni nastaveni polohy koncetiny pri zavrenych ocich
—> Pacient napodobuje na druhostrannych koncetinach
—> Pripadné detailné popisuje polohu verbalné

—> Pripadné uvede segment do puvodni polohy




POHYBOCIT

¢ Kinestesie

* Zmény polohy pasivhim pohybem v urcitém kloubu

—> P urcuje o jaky segment téla se jedna a urcit smér pohybu
—> P napodobuje na druhostranné koncetiné

* Nejcasteji v interfalangealnim kloubu palce nohy

* Pokud neni schopen urcit smér = prejit na vétsi segment
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VIBRACNI CITI

* Pomoci LADICKY (128 Hz)
* Ladicka se rozezvuci poklepem vidlice o podlozku

—> prilozeni kolmo k povrchu téla patkou na vysSetrované misto

* P:ano/ne; kdy vnimat prestane

* Porovnani vnimani intenzity se svym vlastnim; porovnani jednotlivych mist

r;
.
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VIBRACNI CITI

* Provadi se na tzv. kostnich prominencich

* Ukazeme na sternu/bradé — edukace pacienta

* DK: konecky prstii = metatarzofalangealni skloubeni

—> vnitfni maleolus = tuberositas tibii = spina iliaca anterior superior

* HK: konecky prstu = zapésti = loket = rameno

» Zkouska vnimani vibrace a ne doteku: udereni do ladicky a zastaveni




MOZECKOVE ZKOUSKY
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MOZECKOVE ZKOUSKY

* K provedeni cileného presného pohybu = koordinace celé série motorickych
akci = to vyzaduje integraci senzitivni zpétné vazby a motorické reakce =

mozecek

* Vypadek hlubokého citi = inkoordinace (senzitivni ataxie) = hluboké Citi
vysetrit pred koordinaci



PORUCHY MOZECKU

Ztrata koordinace a ovladani provadéni presnych pohybu
Pricina: cévni, demyelinizace, sclerosis multipex, neoplasie, toxiny
Paleocerebelarni syndrom (medialni, vestibularni cast)

* Ztrata rovnovahy, kolisani pri stoji nebo chlizi, ataxie, vyrazna porucha chize a béhu,
nystagmus (kmitavy pohyb ocnich bulb()

Neocerebelarni syndrom (lateralni, hemisféry)

* Hypotonie, dysartrie (obtizna artikulace) , dysmetrie (odhas vzdalenosti a rozsah pohybu),
dysdiadochokinéza (rychlé stridajici pohyby), intencni tres (zvysuje se s pohybem)

Mozeckové priznaky ,,odpovidaji obrazu intoxikace alkoholem*




MOZECKOVE TESTY

* Anamneéza

* Subjektivni hodnoceni
* Poruchy rovnovahy
* Popis, pady (jak, kdy, kde..), progrese, pribéh, doprovodné priznaky
* Nesikovnost
* Tres

 Zhorseni reci




MOZECKOVE TESTY

Horni koncetiny
Dolni koncetiny
Vysetreni stoje

Vysetreni chlze




TESTY HORNICH KONCETIN

Finger-to-nose test

* Test prst — nos (taxe, metrie)
* P se stridavé dotyka svého nosu a ukazovaku vysetrovatele
—> sleduje se presnost a plynulost

* P se stfidavé dotyka nosu (usniho lalicku) z extenze HKK

* Predpazeni koncetin

* P predpazi ruce a zavre oCi = drzi predpazeno = vysetrujici zatlaéi na ruce
doll a nahoru

—> Rychlé navraceni do pozice — normalni

—> ruce nékolikrat zakmitaji nez se navrati do polohy — mozeckové onemocnéni



TESTY HORNICH KONCETIN

* Steward - Holmest test (rebound fenomén)

* Flexe HKK proti pasivnimu odporu = po uvolnénii odporu HKK na strané léze -
vystreli do nekontrolované flexe (nezabrzdi)

* Opakované pohyby (diadochokinéza)
« Zavrené oCi = symetrické pohyby (pronace x supinace)
* Stridavé poklepavani dlani jedné ruky na hrbet druhé

,oroubovani zarovky*




TESTY DOLNICH KONCETIN

Heel-knee-shin test
7N
* Test pata — holen (taxe, metrie) \\
* Leh na zadech = zvednou nohu a patou se dotknout / B \\/ 24
Ny /
kolene a sjet po koleni doli [ L= z
| : .
* Trup (taxe) . T
* Posazeni z lehu bez pouziti rukou = sledovat napadani na jednu stranu, zvedani DKK
« Opakované pohyby (diadochokinéza) g};}

* Rychlé poklepavani nohou



VYSETRENI STOJE

* Rombergova zkouska
* Stoj | — spontanni stoj s otevirenyma ocima
* Jak Siroké rozkroceni, mimovolni pohyby, tendence k padu
* Stoj Il — stoj spatny (co nejblize k sobé)
« Zvyraznéni obtize se stabilitou
— Neschopnost — vazna porucha rovnovahy (cerebelarni syndrom, vestibularni syndrom)
 Stoj Il — stoj spatny pri zavrenych ocich

* Zhorseni stability pri zavrenych ocich = pozitivni Romberglv test

—> Porucha hlubokého ¢iti (Iéze zadnich provazc(, periferni neuropatie)



VYSETRENI| CHUZE

Spontanni chlize pri otevirenych ocich (minimalné 15-20 krokd nejlépe s otockou)
* Drzeni téla (Sirka baze, zaklon, titubace do stran)

* Koncetinova slabost, kulhani, symetrie chlize

* Synkineze - souhyby DKK a HKK pri chizi

* Délka kroku, rychlost

*  Odchylky od sméru chlize

* Rovnovaha pri otoceni

Schopnost chuize pri zavienych ocich (smérem k vysetrujicimu)

*  Odchylky od sméru, jistota pohybu




POHYBOVE STEREOTYPY CHUZE

Antalgicka chize
Coxalgicka chuze
Vestibularni chize
Atakticka chuze
Cerebelarni chuze

Tabicka chuze

Parkinsonska chuze




POHYBOVE STEREOTYPY CHUZE

Parkinsonska chize
Hemipareticka chize
Pareticka chuze
Kohouti chize

Spasticka chuze




AUTONOMNI NERVOVY SYSTEM
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AUTONOMNI NERVOVY SYSTEM

* SYMPATIKUS
*  Alarmujici

 Zvyseni TK, SF, dilatace bronchd, snizeni motility strev, inhibice moceni, zvySené poceni,
diletace pupil

* PARASYMPATIKUS

* Bradykardie, bronchokonstrikce, zvysena salivace, vzestup motility strey, iniciace
moceni, konstrikce pupil




AUTONOMNI NERVOVY SYSTEM

 Spektralni analyza variability srdecni frekvence
* Sympatovagova rovnovaha

« Casové rozdily po sobé jdoucich R-R intervali

* Qvlivnén:
e Zdravotnim stavem
* Psychickym stresem

, T
 Kuvalita spanku .

* Pozor na léky - napr. betablokatory Q



AUTONOMNI NERVOVY SYSTEM

Diagnostika:
« Uroven adaptace organismu na zatizeni reo

* Rychlost regenerace po zatézi

* Metabolické zmény

« Zatéz - vychyleni aktivity k sympatiku

* Regenerace = Uprava nerovnovahy systému

» Superkompenzace—> zvyseni aktivity vagu



VYSETRENI ANS

Vysetreni zornice
Kuize a poceni
Tepova frekvence

Krevni tlak




VYSETRENI| ZORNIC

J4 Ve o 3 ——l /e ¥
Podivat se na oci pacienta " 7
]»k““«‘\' ) r"w‘\
’ 7| : //; N __‘_' . N\
* Stranovy rozdil A@\ < @
* Uroven vicek — asymetrie
* Nize nez normalné = ptoza X vysSe nez normalné = retrakce vicka
* Nerovnomérnost zornic = anizokorie (mioza — zUzeni, mydriaza — rozsireni)

* Pozice oéi

* Exoftalmus = ,,vykulené oci* X enoftalmus = zapad|é oci




VYSETRENI| ZORNIC

* Posviceni do jednoho oka, P hledi do dalky
* Reakce v tomto oko — prima fotoreakce
* Reakce v druhém oku (neosviceném) — neprima fotoreakce
* Oslabena fotoreakce = autonomni neuropatie

¢ Akomodace

* Vysetrujici da prst do vzdalenosti asi 10 cm pred nos pacienta = P pohlédne do dalky
a pak na prst = akomodace

* Oslabena akomodace — autonomni neuropatie




VYSETRENI| ZORNIC

* Horneriv syndrom
* Mioza, castecna ptdza, enoftalmus, ztrata poceni na poloviné obliceje

* Léze sympatickych vlaken

* Autonomni neuropatie (zhorsena akomodace, fotoreakce)

* Napriklad u diabetes mellitus



KUZE A POCENI

* Sledujeme
* Zbarveni kize
* Poceni
* Teplotu pokozky
 Zarudla a proteplena kuze, zhorseni poceni

—> Léze sympatiku




VYSETRENI TEPOVE FREKVENCE

* V klidu

* Norma 60 — 100 tepi/minutu
* Vice = tachykardie — abnormalita parasympatiku
* VysSetreni TF - reakce na dychani 10 vdechi/minutu
* P dycha s frekvenci 10 tep/minutu = poté mérime TF
* Rozdil minima a maxima = |5 tepd/minuta — norma

* Neménné — abnormalita parasympatiku




VYSETRENI TEPOVE FREKVENCE

* Vysetreni TF - reakce na stoupnuti
* P se postavi, mérime TF pred a po postaveni do |15 uderu
* > || tepl/minuta — norma
* Bez reakce — abnormalita parasympatiku
* Vysetieni RF — reakce naValsalvilv manévr
* P udéla hluboky nadech a vydech proti uzavrrené glottis = poté normalni dychani
* Mérime v pribéhu manévru a po navratu k normalnimu dychani
* Bez reakce v pribéhu manévru — abnormalita sympatiku

* Bez reakce po manévru — abnormalita parasympatiku




VYSETREN| KREVNIHO TLAKU

* TK v klidu
norma [20/80
* Vysetreni TK - reakce na stoupnuti
* P se postavi, mérime TK vleze a poté ve stoje
* Pokles mensi nez 30/50 — norma

* Pokles vyssi — abnormalita sympatiku




KOGNITIVNI FUNKCE
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KOGNITIVNI FUNKCE

Pamét’

Zpracovani informaci

Chapani souvislosti

Abstraktni a logické mysleni
Reseni problémd

Schopnost uceni, rozhodovani
Motivace

Poznavani a pouzivani predmétu

Orientace v prostoru a Case




TESTOVANI KOGNITIVNI FUNKCE

* Memory binding test (MBT)
* Test paméti
* Preklinické stadium Alzheimerovy choroby ’

* P si vzpomenou ze vidéli modrou barvu a jablko,

ale nevybavi si modré jablko




TESTOVANI KOGNITIVNI FUNKCE

. . Poéet bodul Orientacni hodnoceni
¢ Mlnl mental test 27-30 bez poruchy kognitivnich funkci, pfi spodni hranici vhodné dalsi sledovani
o kratky test kognitivnl'ch funkei 25-26 hrani¢ni nélez, podezrfeni na MCl, doporuceno podrobné neuropsychologické vysetreni
18-24 lenka demence
» Zachyt demence 6-17 stfedné tézka demence
<6 tézka demence

« Testuje:

 orientaci pacienta v Case a prostoru, kratkodobou pamét, Cteni a psani,
konstrukcné-praktické dovednosti a dalsi.

» 30 otazek a ukolu --. Zdravy ¢lovék 30 bodu



TESTOVANI KOGNITIVNI FUNKCE

* Mini mental test
» Zasady:
* Podminky (nerusivé a aby P dobre slysel a vidél)

* Nenapovidat (skorovat nulu), neopravovat, nevysvétlovat a nepokladat otazku
znovu, neopakovat pokyny, neprerusovat, nehodnotit slovné

* Hodnoti se prvni pokus jednotlivych otazek

* Pouziva se k hodnoceni pro pojistovnu




TESTOVANI KOGNITIVNI FUNKCE

Addenbrooksky kognitivni test (ACE - R)
» Zahrnuje v sobé mini mental test
+ Celkem mozno ziskat 100 bodu

* Vyhodnoceni testu: 90-100 bodd (norma), 80-90 bodud (hraniéni skore, pfipadné
mirnou kognitivni poruchu), 80 bodl a méné - demence

* Poskytuje samostatné podskore pro kazdou kognitivni funkci:

» pozornost a orientace (max. 18 bodu), pamét (max. 26 bodu), slovni produkce

(max. 14 bodu), jazyk (max. 26 bodu) a zrakové-prostorové schopnosti (max. 16
bodu)

* umoziuje tridit druny demence




ADDENBROOKSKY KOGNITIVNI TEST

ADDENBROOKSKY KOGNITIVNI TEST (reviduwan.’l verze 2010)

Jméno a pfijmeni
Datum narozeni Pracovni diagnaza

Délka vzdélani (roky) pravak [l revi [Jl] ambicexter ]
Dosaeny stuped vzdélani DATUM VYSETRENI

e

SUBSKORE -

Pozornost a orientace dlohaé& 1,23 18 fal:!
Pamét (lohaé. 4,5, 6,17, 18 /26 /26
Slovni produkce Uloha & 7a, Tb 4 A4
Jazyk Gloha &. 8a, 8b, 9, 10a—c, 11, 12,13 /26 26 %
Zrakové-prostorové schopnosti  dloha &. 14a-c, 15, 16 186 16 c‘:g
CELKOVE SKORE
ACER | /100 /100

MMSE | 30 /30




ADDENBROOKSKY KOGNITIVNI TEST

m Zeptejte se pacienta:
(Skdre 0-10) | (Skore 0-10)

1. Ktery je dnes den v tydnu? | 6. Ve kterém staté se nachazime?

2. Kolikatého je dnes? 7. Ve kterém jsme mésté?

3. Ktery je mésic? ¥ 8. Ve kterém jsme kraji nebo oblasti?

4. Ktery je rok? | 9. Jak se jmenuje tato nemocnice / budova?
5. Které je roéni obdobi? . 10. Na kterém poschodi se nachazime?

B U otazky €. 2 tolerujeme = 2 dny v datumu. Otazku €. 5 hodnotime nasledovné:
jaro - bfezen, duben, kvéten; léto - Cerven, Cervenec, srpen; podzim - zafi, fijen,
listopad a zima - prosinec, leden, unor. NevyZadujeme tedy znalost pfesnych
astrononickych pfechodd jednotiivych roénich obdobi. U otazky €. 6 doporuéujeme
uznat odpovéd Ceska republika nebo Cesko. U otazky é. 8 doporuéujeme v pfipadé
testovani v Praze uznat | Stfedocesky kraj.

Kazdd spravnd odpovéd se hodnoti | bodem.



ADDENBROOKSKY KOGNITIVNI TEST

Reknéte pacientovi:
Mizeme si nyni vyzkouset Vasi paméf? Reknu Vam 3 slova. Pokuste se je po mné
opakovat a zapamatovat si je. Za chwili 32 Vas na tato slova znovu zeptam.”

(Skore 0-3) (Skaore 0-3)

lopata Satek vaza

Slova vyslovujte zfeteiné a pomalu rychlosti asi jedno slovo za viefinu. Pokud si
je pacient nevybavi, opakuijte je nejvice jesté 3x, nez sé j@ naudi. Jinak bude zkreslen
vysledek poloZky vybavnost.

Lapoditejte | bod za kafdé spradiméd opakované slovo powze péf PRVNIM opakordni.



ADDENBROOKSKY KOGNITIVNI TEST

B PoZadejte pacienta:

+Nyni odeéitejte od ¢isla 100 opakované ¢islo 7, tedy sto minus sedm, (Skore 0-5)
minus sedm atd., dokud Vam no?pknu dost”
100 M|93’_ R |86 | K| 79 0|72 P| 65

®m Instrukci se snaite vysvétiovat tak diouho, dokud ji dotyény nepochopi, V pribéhu
odecitani jiZ neni moZné opakovat instrukci. Zastavte odeditani, a2 osoba odecte 5x
za sebou. Jestlize posuzovany tento Ukol nedokdze nebo nechce provést, vyzvéte ho:
+Hlaskujte slovo POKRM po jednotlivych pismenech. Nyni hiaskujte slovo POKRM
po jednotlivych pismenech pozpatku.”
Za kazdou spravnou odpovdd pridélime | bod. Poknd osoba udéld chybu a ddle odecitd’ hldskufe
sprdvné, poditefte pouze fako fednu chybu. Maximum je 5 bodi. Napf MROKP = 3 body

(Skore 0-5)

POZORNOST



ADDENBROOKSKY KOGNITIVNI TEST

B Reknéte pacientovi: (Skore 0-3) (Skore 0-3)
-Myni si pokuste vzpomenout na 3 slova, ktera jste si mél'a pred chvih zapamatovat.”

lopata satek vaza

La kafdou sprarmon odporédd zapodtéle | bod. Na porfads slor nezdiest



ADDENBROOKSKY KOGNITIVNI TEST

B Reknéte pacientovi: _ _ _ (Skore 0-7) (Skore 0-7)
+Nyni Vam feknu jméno s adresou. Teprve az skoncim, zopakujete po mné viechny
udaje. Takto to provedeme 3x, abyste mél(a) moznost se vie dobfe nauéit. Na konci
testovani se Vas na vSechny udaje budu ptat.”

B Pfecteme celé jméno s adresou a nechame pacienta viechny Udaje zopakovat.
Timto zplsobem provedeme celkové 3x,
Za katdou sprarmou odpovéd pidélime 1 bod. Do bodovdni zapocitdrdme pouze treti pokus.
1. pokus 2. pokus 3. pokus

Martin Dvofak
Sadova tfida 73
Kralovice
Sobéslav

B Zeptejte se pacienta: (Skore 0-4) (Skdre 0-4)
Kdo je soucasnym pfedsedou viady (premiérem)?
Kdo byl prvnim prezidentem nasi republiky po revoluci v roce 19897
Kdo je souéasnym prezidentem Spojenych statd americkych?
Ktery prezident Spojenych statlh americkych byl zavrazdén v roce 19637
Za katdou spravuou odpordd pHidélime | bod,




ADDENBROOKSKY KOGNITIVNI TEST

Ta Piamena

B Reknéte pacientovi:

Myni Vam feknu jedno pismeno z abecedy a Vasim ukolem bude vyjmenovat

co nejwice slov, ktera timto pismenem zaéinaji. Nesmi to viak byt jména osob ani
mést, ani nesmite vyjmenovavat slova se stejnym slovnim zakladem. Napriklad
od pismena .B” maji stejny slovni zaklad slova: bydlet, bydlime, bydlisté, bydli
apod. Jste pfipraven{a)? MiZeme zacit? Mate jednu minutu na to, abyste
vyjmenoval(a) co nejvice slov, kiera zadinaji na pismeno P”. Ted!”

8

9
10
11
12
13
14

- N T

Podet SPRAVNE vyjmenovanych slov plevedeme na odpovidajici skore.

15
16
17
18
19
20
21

22
23
24
25
268
27
28

Pocet sloy

=17
1417
11-13
8-10
6-7
4-5
2-3
=2

(Skire 0-T)

Odpovida

skire
T

o = M W = L m

(Skore 0-T)

SLOVNI PRODUKCE



ADDENBROOKSKY KOGNITIVNI TEST

7b Zvifata
®m Reknéte pacientovi:

»-Nyni je Vasim ukolem vyjmenovat co nejvice zvirat, ktera znate. Slova mohou
zacinat jakymkoliv pismenem. Na tuto ulohu mate opét jednu minutu. Jste

pfipraven/a? Mizeme zacit? Ted!"
1 9
10

o N O O & O WM
w

Podet SPRAVNE vyjmenovanych slov prevedeme na odpovidafici skore.

17
18
19
20
21
22

23
24

&

PoCetsiov  Odpovida
skore

>21
17-21
14-16
11-13
9-10
7-8
56
<5

O ~ N W & 00 O N

(Skore 0-7) (Skore 0-7)

’

SLOVNI PRODUKCE



ADDENBROOKSKY KOGNITIVNI TEST

Ba Ukaite pacientovi ndpis Zawfete o&i" (na Listu pro pacienta) a vyzvéte ho k vykondni pikazu.  (Skore 0-1) | (Skare 0-1)
Instrukci neopakujte.
~Pokud potfebujete bryle na éteni, tak =i je nyni nasadte.
Prectéte tento pokyn a provedte ho."
Zapoctéte | bod pouze lehdy, pokud vyfetfovany skulednd zavfe odi

8b Poloite pfed pacienta list papiru a vyzvéte ho k ndsledujicimu Gkolu: (Skore 0-3) (Skdre 0-3)

~Myni budete mit ukol, ktery si nejdrive vyslechnete a pak ho teprve budete
provadét. Vezmete tento papir do prave ruky, prelozite ho obéma rukama
na polovinu a polozite ho na zem."

La kafdou sprdavaé provedenos CSlanost zapodidle | bod.

ZAVRETE OCI




ADDENBROOKSKY KOGNITIVNI TEST

m Dejte vySetiovanému tuzku, List pro pacienta a vyzvéte ho k napsani véty. (Skore 0-1) | (Skore 0-1)
+~Napiste do tohoto voineho prostoru listu jakoukoll jednoduchou veétu,
ktera Vas napadne a ktera dava smysl."”

Jeden bod zapocitefte, pokud md véta podmét (i nevyjddreny ) a prisudek a ddavd smysl. V textu
mohou byt pravopisné a interpunkcni chyby



ADDENBROOKSKY KOGNITIVNI TEST

B Pozadejte pacienta: .Opakujte po mné nasledujici slova." (Skore 0-2) (Skdre 0-2)
Slova vyslovujeme zieteiné a jednotlivé. Pacient v2dy opakuje pouze jedno siovo,
ne vSechna dohromady.

10a chobotnice vystiednost nesrozumitelny statistik

Hodnotime: 2 body, pokud jsou zopakovdna vSechna slova sprarné
1 bod, pokud fsou zopakovdna i¥i slova sprivné
0 bodil, pokud jsou sprdarmé zopakovdna dvé a meéné slov

L Pozadejte pacienta: ,Opakujte po mné nasledujici véty.” (Skore 0-1) (Skore 0-1)

10b .Prosté tak a ne jinak.”
Pfipustny je pouze 1 pokus. Za spravmon odpovéd zapoctéte | bod

10¢ ,Nahofe, vzadu a dole.”

’ 5 : (Skore 0-1) | (Skore 0-1)
Pfipustny je pouze 1 pokus. Za spradnou odpovéd zapoctéte | bod




ADDENBROOKSKY KOGNITIVNI TEST

m Pouzijte List pro pacienta a poZadejte pacienta: .Pojmenujte pfedméty na obrazeich.”
Misto prvnich dvou obrazki (uZka a hodinky) na Listu pro pacienta doporuéujeme
pacientovi ukdzat skuteéné pfedméty. V nasledujicim textu jsou uvedeny nazvy
jednotiivych obrazki. Jing nazvy doporuéujeme neuznavat.

1. TuZka nebo spravny nazev ukazovansho pledmétu.
2. Hodinky, naramkové hodinky

3. Klokan, klokanice, kiokanice s mladétam

4. Tuéndk, pinguin

5. Kotva

6. Velbloud, velbloudice, dromedsr, jednohrby velbloud
7. Harfa

B. NosoroZec

8. Sud, soudek, batka

10. Krdlovska koruna, koruna

11. Krokodyl, aligator, jestér, jestérka

12. Harmonika, tahaci harmonika, akordeon

Pridélime | bod za kazdy spravnd pofmenovany obrdzek

tuzka + hodinky

(Skdre 0-2)

(Skdre 0-2)

viech 12 obrazki

(Skdre 0-12)

(Skare 0-12)

11.

|




ADDENBROOKSKY KOGNITIVNI TEST

B Pouidijte obrazky z Listu pro pacienta z dlohy €. 11 a zeptejte se pacienta: (Skore 0—4) (Skore 0—4)
Ukarte jeden obrazek, ktery souvisi s kralovstvim.
Ukazte jeden obrazek, na kterem je vacnatec.
Ukazte jeden obrazek, ktery souvisi 8 Antarktidou.
Ukazte jeden obrazek, ktery souvisi 3 namornictvim.

U otdazky dotazujici se na souvislost s namofnictvim [ze kromé kotvy uznat jako
spravngé odpovédi | sud a harmonika.
Pridélime { bod ra kafdou sprarnou odporéd



ADDENBROOKSKY KOGNITIVNI TEST

B Pouaijte List pro pacienta a poZadeijte pacienta: (Skire 0-1) {Skire 0—1)
~Myni prectéte nasledujici slova”™ (3it, Iiir, saze, testo, wska).

PridHime 1 bod, pokeud pacient precte spravnd VAECHNA slora

13.

Sit litr saze tésto vyska




ADDENBROOKSKY KOGNITIVNI TEST

14a Prekryvaiici se pétihelniky (¥ ) (Skore 0-1) | (Skore 0-1)
m Pouzijte List pro pacienta a poZadejte pacienta:

.Prekreslete obrazek co nejpresnéji podie prediohy.”

Dejte vySetfovanému tuzku a vyzvéte ho k prekresleni obrazku. Tfes ani rotace nevadi.

Zapoctéte | bod, jestliZe jsou zachovdny spravné strany, pocet ahli a 2 prekfiZeni

Priklad Piiklad: Spatné = skore 0
Spravné = skore 1 - N =

Uloha &. 14 pokraéuje na dal$i strané.

ZRAK. - PROST. SCHOPNOSTI




ADDENBROOKSKY KOGNITIVNI TEST

14b Kostka [f])

B Pouzijte List pro pacienta a poZadejte pacienta:
+Nyni prekresiete tento obrazek co nejpresnéji podie prediohy.”

(Skore 0-2)

U kostky by mély byt rozpoznateiné vSechny strany v adekvdtnich uhlech a vzajemnych
prostorovych propojenich. Podle kvality provedens hodnotime 0-2 body
Pfiklad: Skore 2 /1\\ : Pfiklad: Skore 1

ra “"T (| | ] i i >
Q/ |- L L _LJ ." 71 L V%

"

(Skore 0-2)



ADDENBROOKSKY KOGNITIVNI TEST

14c Hodiny
® Pouzijte List pro pacienta a poZadejte pacienta:

~Nakreslete hodiny, cifernik s éislicemi, a poté dokreslete rucicky,
které ukazuji 5 hodin 10 minut.”

Zrldst pridélufeme body xa provedeni kruhu, rozmisténi cislic na ciferniku a umisténs rucicek
Podle keality provedeni hodnotime 0-5 body.

Pravidla pro skérovani hodin
Kruh
1 bod - za rozpoznateiné provedeni kruhu
Cislice
2 body = pokud jsou napsany vsechny ¢islice a soucasné fsou sprdvné rozmistény
1 bod - pokud cifernik zahrmufe vsechny dislice, ale tyto fsou nekralitné
¢ chybné rozmisténé
Umisténi rudidek
2 body = 0bé rucicky fsou spravné umisténé, mafi odlisnou délku (,mala* a ,velkd" rucicka)

a smétufi ke spravnym Cislicim (muZete se pacienta zeplat a ujasnil si, kterd

z rucicek fe velkd a kterd maid)
1 bod = pokud jsou rucicky spravné nasmérovdny k Cislicim, ale mayfi spatnon délku
nebo | bod - pokud je fedna rucicka nasmérovana ke spravné dislict a md takeé spravnon délku
nebo 1 bod - pokud je alespon jedna rucicka nasmérovdana ke spraené cislic

(Skore 0-5)

(Skore 0-5)

Priklady:

| Skére 5

Kruh (1) | ¢islice spravné rozmis-

tné po obou stranach cifemiku (2),

0bé rucicky spravné umisténé (2).

Kruh (1) | Eislice v kruhu
a sprawné rozmisténé (2),

jedna ruCicka umisténa spravné (1).

Skore 4

Kruh (1) | véechny Cislice, ale
chybné rozmisténé (1), jedna
ruCicka spravné umisténa (1).

Skore 3

Skore 4

Kruh (1) | éislice v kruhu
a sprawné rozmisténé (2), jedna

| ru€icka umisténa spravné (1).
EEOTRN
/\e <)
i
I o
“lih

Kruh (1) | Cislice nejsou umisténé
v kruhu, 2x ¢islo 10 (0), nuticky
sprawné umisténg (2).

™
4
Q
&

| Kruh (1) | véechny eislice jsou
napsany, ale nejsou umistény

Kruh (1) | viechny cislice, ale
nesprayné rozmisténeé (1), obé
ruCicky umisténe spravné (2).

Skore 4

| Kruh (1) | viechny Sisiice, aviak

neumisténé (1) v kruhu, jedna
rutitka spravné umisténa (1).

Skore 3

| Kruh (1) | jedna ruti€ka umisténd

sprawné (1).

Skore 2
|
(



ADDENBROOKSKY KOGNITIVNI TEST

® Pouzijte List pro pacienta a pozadejte pacienta: (Skdre 0-4)
~Spocitejte vSechny tecky v danem obrazku bez toho, aniz byste si na né ukazoval.”

Pridélime 1 bod za kaZdy sprdvné uréeny pocet lecek ve dverci.

y
..0. o * 00. o°.o
® 20 B8 .. 10 . 7 o * IV
* e o > > N

(Skore 0-4)



ADDENBROOKSKY KOGNITIVNI TEST

B Pouzjte List pro pacienta a pozadejte pacienta: .Prectéte nasledujici pismena.’ (Skore 0-4) (Skore 04}

Pridéiime | bod za kafdé spramné rozpornané pismeno.

™ (N —_ -
J“- J“ of ’ ]



ADDENBROOKSKY KOGNITIVNI TEST

B Reknéte pacientovi: (Skore 0-7) (Skore 0-T)
~Pred chwvili jste se ucil(a) a meél(a) si zapamatovat jmeéno s adresou.
Zkuste mi nyni vsechny udaje zopakovat.”

Pridélime | bod za kaZdou spravmé cybavenon polodku,

Martin Dworak
Sadova tfida Fiit
Kralovice

Sobéslav



ADDENBROOKSKY KOGNITIVNI TEST

Tato éast je administrovana, pokud pacient selZe v pfedchozi zkousce ve vybaveni (Skore 0-5) | (Skore 0-5)
jedné nebo vice polozek. Testujeme pouze pacientem nevybavene polozky.

Pokud si pacient vybavi vSechny polozky pfedchozi zkousky, pfeskocime tuto zkousku

a automaticky skorujeme 5 body.

® Pacientovi feknéte:

+Dobfe, nyni Vam budu trochu napovidat. Napfiklad, feknu Vam tfi jména a Vy

z nich zkusite vybrat to, které bylo uvedeno na adrese. Takto budeme pokracovat
i v dalSich polozkach.”

KaZda spriavné rozpoznand polozka fe hodnocena fednim bodem, klery pripocteme

k bodiim pripadné ziskanym automaticky spravnym spontannim vybavenim v minulé zhousce

Pavel Dvofak Martin Dvofak Martin Dolezel vybaveno
Kvétinova ulice ' Sadova tiida Sadova ulice vybaveno
37 | 76 73 vybaveno 7
Paviovice Kralovice Smichov vybaveno

Sobéslav Vsetin Tachov vybaveno




TESTOVANI KOGNITIVNI FUNKCE

Ostatni:

* Montrealsky kognitivni test (Nasreditiyv test) - MoCA

* 7 minutovy screeningovy test (7MST)

« Cesky test POBAV

* Slovni produkce zvirat

* Test kresleni hodin

* Isaaclv test kategorické produkce (test frontalnich funkci) - co nejvice slov ze 4 kategorii
* Véta o 10 slovech (test paméti)

* Test 5 slov podle Bruna Duboise (test paméti)
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TESTOVANI KOGNITIVNI FUNKCE

* Test kresleni hodin

* Nakereslit cifernik hodin se vsemi Cislicemi, které na néj patri

» Zakreslete rucicky na dany cas
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